持械"歹徒"躲入货船 多警种联合出击

奉贤公安开展"水陆空"多维度联合演练

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 "闵浦大桥路口附近 有人行凶, 目击者称嫌疑人作案后 逃跑进入附近一艘货船,请前往现 场属地派出所一同处置。"接到模 拟警情后,奉贤公安分局特警支 队、水上治安派出所、金汇派出所 等单位民警立即出警,同时,指挥 处无人机办民警操控无人机迅速升 空,前往案发现场……

近日, 奉贤公安分局依托" 练兵"平台,组织特警支队、水上 治安派出所、金汇派出所、指挥处 无人机办等单位在黄浦江联特码头 附近水域探索"水、陆、空"多维 度联合作战练兵,就情报收集、指 挥调度、追踪锁定、突击处置、战 术协同、现场管控等流程开展全要 素综合演练。

该场演练以突发伤人警情发生 后,嫌疑人持械逃入货船为主题。 演练中,无人机锁定嫌疑人所在船 只, 水上治安派出所民警介绍船只 情况并封锁周边水域, 特警狙击手 高位把控,属地金汇派出所民警与 其他特警队员开展搜索工作……随 着破门锤的一下破门,特警队员迅 速冲击一间反锁的船舱, 持盾队员



个飞扑, 盾牌前压瞬间将嫌疑人 员控制在地,后续队员夺刀上拷-气呵成,嫌疑人被特警队员架出船 舱,后移交金汇派出所进行下一步

此次演练虽历时不长,但警种 间的配合得到很大程度磨合,同 时, 较以往不同的是, 警用无人机 发挥了重大作用。利用无人机空中 优势和地面人员配合, 形成地空联 动, 提高打击精度。

区"和"时尚之都建设示范区"

一 今年"五五购物节",长宁区着力

打造"全面动员、全体参与、全媒宣传、全民普惠"的消费氛围。长

宁区将围绕乐购汽车家电消费、乐

聚电商狂欢消费、乐逛进口嗨购消

费、乐动户外畅享消费、乐游商旅

艺术消费、乐品饕餮美食消费、乐

识咖啡文化消费、乐行低碳绿色消

费、乐赏珠宝喜年华、乐享精彩夜

生活十大促消费主题 IP 开展多场

特色鲜明的营销活动。

"自全警大练兵开展以来,特 警支队始终加强在各方面的实战练 兵, 但以往地点均选在地面, 像此 次演练与水上治安派出所联合放在 船上,同时加入无人机联合作战尚 属首次。通过此次演练,提升了特 警队员对于水上警情的处置能力, 同时也更加理顺了各参战单位的处 置流程,提升了特警在多警种联合 作战处置中的协同配合能力。"特 警支队副支队杨华介绍道。

八大代表车企当天还在现场进 行了"诚信经商"承诺签约,共同 创建汽车品质消费示范区, 优化近

悦远来的消费环境。

接下来,长宁四大商圈和商贸 企业将围绕十大 IP 持续推出超过 百场"五五购物节"主题活动:新 能源汽车品质消费季、多重补贴助 力家电焕新、文商旅融合的咖啡文 化节、尚嘉中心满额送至高礼券、 虹桥南丰城"丰"狂购物节超多秒 杀满减、金虹桥带来日式饕餮美食 感宴、拼多多、携程等平台推出巨 新消费补贴为消费者带来实惠······ 通过持续创新购物场景, 花样释放 消费潜力, 让嗨购长宁精彩不停。

2023长宁区第四届"五五购物节"启动

打造品质消费高地 引领多彩创意生活

□记者 陈颖婷

本报讯 5月6日,长宁区第 四届"五五购物节"暨"促进消费 扩容提质"主题立功竞赛活动在龙 之梦城市生活中心举行。本次"丑 五购物节"以"宁聚·品质消费创 "购物、文旅、 意生活"为主题, 心土(ローノソエ)と、 デリカリ、 又派、 美食、赛事、展览"联动促消费的 氛围不断升温,彰显长宁"最虹 桥"的品质消费特色。

作为"全球新品首发地示范

"生活圈"持续赋能"邻里节"全新亮相

普陀曹杨邻里生活节活动"可圈可点"

□记者 陈友敏

本报讯 昨天,位于普陀区曹 杨新村街道的桂巷坊商业街区内人 头攒动,一场以"便民邻里生活 节"为 IP 主题、以"社区文化演 绎节+社区购物市集"相结合的方 式开展的普陀区邻里生活节暨曹杨 "桂巷×梧桐"邻里文化市集活动 拉开了帷幕,百余名市民群众欢聚 一堂, 共同感受"不出圈"的便捷

活动伊始,大家通过大屏幕共 同观看了"邻里生活节"活动视 频。据悉,作为本届上海"五五购 物节"普陀区系列活动之一的邻里 生活节,普陀区不断强化市区联 合、政企联手、全城动员、全媒宣 传、全员参与,并在活动现场公布 了新一批人围市级一刻钟便民生活 圈试点名单。

其中, 曹杨新村街道作为首批

国家级一刻钟便民生活圈的试点地 区,在实践当中总结了很多值得推 广复制的典型经验。在本次启动仪 式上,街道联合辖区内的区属企 业、商城商超和部分知名电商平台 组建"企业大联盟",通过品牌签 约和项目发布推动各企业、品牌深 度参与社区一刻钟便民生活圈的试 点建设, 更好地推动相关企业深耕 普陀、融入社区、服务市民。

此次活动还推出了"桂巷×梧 "小修×小 邻里文化市集, 补"曹杨便民服务地图、 "早餐× 夜市"美食健康市民喜爱的早餐点 网点等活动项目。

方便了代驾 却"坑"了自己

普陀警方侦办一起危险驾驶案件

□记者 陈友敏 通讯员 宋严

本报讯 女子酒后预约代驾驾 车回家, 岂料代驾久久没有找到车 辆, 为方便代驾尽快找到自己, 女 子发动汽车, 自己将车开至路边等 待代驾。结果代驾没等到, 民警却 先到了……近日, 普陀警方查获了 这起危险驾驶案件

4月17日8时许, 普陀公安 分局交警支队民警在长寿路沿线巡 一辆停在江宁路近长寿 逻时发现,

路路口非机动车道上的粉色 SUV 有黄线违章停车的嫌疑, 当民警要 求车辆驾驶员李某出示相关证件 时,发现其满身酒气。直到民警对 李某作呼气式酒精测试, 其预约的 代驾才姗姗来识

后经医院抽血检测, 其血液酒 精含量达 229mg/100mL,已属于 醉酒驾驶。随后,交警将涉嫌危险 驾驶的李某移交至长寿路派出所作 进一步调查。

到案后, 李某如实向民警供述

了自己醉酒驾驶机动车的事实。原 来, 在案发前一晚, 李某驾车至江 宁路上的某 KTV 与朋友聚会, 在 此期间喝了不少酒。4月17日7 时 30 分许, 结束聚会的李某用手 机软件预约代驾驾车回家。 不承 想,这名代驾不熟悉停车场地形, 找了半天都没找到李某的车辆。着 急回家的李某,为了让代驾尽快 找到自己,便抱着侥幸心理,将 车开上了马路,在此过程中,李 某驾驶的车辆还险些撞上路边的 电线杆

目前,犯罪嫌疑人李某因涉嫌 危险驾驶罪已被普陀警方依法刑事 拘留,案件正在进一步侦办中

"局中人"还是"局外人" 民警慧眼破局

普陀警方捣毁一为境外诈骗分子掩饰、隐瞒犯罪所得团伙

□记者 陈友敏 通讯员 宋严

本报讯 民警正在劝阻的潜在 被害人竟对诈骗套路如此熟悉,为 何还会身陷电诈骗局? 究竟是被骗 的"局中人",还是参与骗局的 "局外人"?近日,普陀警方在日常 防范电信网络诈骗工作中, 从劝阻 -名潜在被害人开始,经缜密侦 查, 成功捣鸮一专为境外电信网络 诈骗分子转账"洗钱"的犯罪团 伙,团伙3名主要成员及其他相关 人员已悉数落网。

4月4日,普陀公安分局白丽 路派出所接到反诈中心预警提示, 居住在白丽路某小区的市民逯某银 行账户出现异常转账, 疑似正在漕 遇申信网络诈骗。接到预警后,白 丽路派出所民警立即与逯某取得联 系,并上门对逯某开展劝阻工作。 在民警与逯某交流过程中, 其既未 对民警的劝阻表示反感, 也未对自 己的上当受骗表现得很激动,一系 列反常的反应, 引起了民警的高度 警觉。

来到派出所,民警发现逯某对 电信网络诈骗有一定的了解, 但对 几笔异常转账的解释却含糊其辞, 明显有别于其他潜在被害人,似乎

背后还有隐情。在民警的一再追问 下, 逯某终于向民警道出了实情。 原来, 逯某并不是一名潜在受害 者,而是一个为电信网络诈骗提供 银行卡,掩饰、隐瞒诈骗分子犯罪 所得的嫌疑人。

4月1日下午, 逯某偶然在某 兼职微信群内看到一条信息, 只要 提供自己的银行卡就可获取高额回 报且为日结。于是, 逯某主动与信 息发布者联系,将自己名下的两张 银行卡及账户密码提供给对方牟 利。短短几日,逯某就通过出借银

进一步循线侦查, 民警逐步掌 握了与逯某交易的3名男子的身份 信息。4月11日,民警在潘广路 某宾馆内将与逯某交易的3名嫌疑 男子张某、胡某和刘某抓获。

到案后,张某、胡某和刘某如 实向民警供述了各自为境外诈骗团 伙掩饰、隐瞒犯罪所得的事实。据 3 名犯罪嫌疑人交代,除了逯某 外,3人还通过网络联系上了顾 某、郭某、穆某和李某4人作为其 下家,提供银行卡参与非法转移诈 骗资金。4月16日至4月27日, 顾某、郭某、穆某和李某先后在本



□见习记者 沈媛 摄影报道

本报讯 豫园地区的上海老 -方浜中路近日悄然变身一条 "外滩猫街",吸引不少市民游客前 来打卡拍照。猫咪形象来自线上征 集,并由艺术大使精心创作后,绘 制在方浜中路老城厢墙面上, 让上 海老城厢焕发新鲜艺术活力。

图为昨天下午, 方浜中路上人 流如潮,市民纷纷前来游览"打

对"老东家"不满 故意破坏40只鼠饵站

男子因涉嫌故意毁坏财物罪被采取刑事强制措施

□记者 季张颖

本报讯 近日,崇明一男子为 报复、洲情、一个多月时间里多次 破坏专业公司投放的鼠饵站 40 余 只。目前,该名男子因涉嫌故意毁 坏财物罪被崇明警方依法采取刑事

3月1日至4月中旬,崇明-公司在大新镇片区进行巡查时接连 发现被人为破坏 40 余只鼠饵站, 遂报警。据该公司工作人员描述, 他们是专业的有害生物防治公司, 鼠饵站是盛放诱饵讲行灭鼠用的, 被人为破坏的鼠饵站及盛放的饵料 合计直接损失约6000余元。而鼠 饵站被破坏后颗粒状的鼠饵会散落

到地上, 小动物误食后会有中毒危

崇明公安分局竖新派出所调查 发现, 鼠饵站通常放置在公共区域 隐蔽处,既难发现,更不容易移走。 民警判断有熟人作案的可能,排查 过程中一卞姓男子进入警方视眼。

嫌疑人卞某被传唤后很快交代 了故意毁坏财物的行为。据交代, 卞某之前在该公司上班, 负责投放 大新镇片区的鼠饵站, 今年初因不 满单位调整工作地点安排,一怒之 下辞职。3月初,卞某无意中看到 鼠饵站后勾起了怨气,将之踩坏,接 着沿记忆路线,又一连踩坏了3个 鼠饵站,接下来又5次故意把不同 地点的鼠饵站踩坏或启开扔掉。